Типовые задачи

Задача А. На рис. показаны кривые общих издержек и общего дохода гипотетической фирмы. Подпишите их. Определите:

1) Какому типу рынка (совершенной или несовершенной конкуренции) соответствует этот график? Почему?

2) Какой временной период отражает этот график: краткосрочный или долгосрочный? Почему?

3) Какова цена товара, выпускаемого фирмой?

4) Какова величина постоянных издержек фирмы?

5) При каких объемах выпуска фирма проходит критические точки?

6) При каких объемах выпуска фирма получает экономическую прибыль?

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	 200
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	 180
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	 160
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	 140
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	 120
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	 100
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	   80
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	   60
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	   40
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	   20
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


   0                  100           200           300            400           500 
 600          700
Задача Б

Спрос и предложение на обеды в студенческой столовой описывается уравнением:

Q d = 2100 – 100 P
Q s = 1350 + 250 P 

Q – количество обедов в день 

P  - цена обеда (в ден. ед.)

1) Рассчитайте и покажите на графике равновесную цену и количество проданных обедов по такой цене. 

2) Администрация установила цену в 2 ден. ед. за обед. Охарактеризуйте и покажите на графике последствия такого решения.

 ЗАДАЧА В 

· Подпишите названия переменных на прилагаемом графике.

· Какой тип рынка описывает этот рисунок?

· Определите и заштрихуйте на рисунке размеры прибыли (или убытка) для фирмы, оптимизирующей объем производства. 


Задача Г

· Подпишите названия переменных на прилагаемом графике.

· Какой тип рынка описывает этот рисунок?

· Определите размеры прибыли (или убытка) для фирмы, оптимизирующей объем производства. Покажите их графически.

· Покажите на графике, каким был бы финансовый результат фирмы в случае остановки производства?
	



Задача Д

 Зависимость общих издержек предприятия (TC) от объема производства (Q) представлена таблицей:

	Q
	0
	10
	20
	30
	40
	50

	TC
	100
	150
	180
	250
	300
	380

	ATC
	
	
	
	
	
	

	TVC
	
	
	
	
	
	

	AVC
	
	
	
	
	
	


Определите в таблице при какой цене товара предприятие прекратит производство в долгосрочном периоде? Объясните – почему?
Определите при какой цене товара она в краткосрочном периоде выберет производство ради максимизации прибыли. 

Определите при какой цене товара она в краткосрочном периоде выберет производство ради минимизации убытков.

(В таблице надо заполнить только нужные для решения задачи строки)

1) Если цена единицы товара (P) равна N руб (в настоящем билете стоит конкретное число)., то какой объем производства (Q) выберет фирма?

2) Что в этой ситуации будет делать фирма: максимизировать прибыль или минимизировать убытки? 

3) В какой точке достигается технологический оптимум?

Задача Е  Подпишите названия кривых на графике

а) Какой тип рынка изображен на рисунке? Почему? 

б) Покажите на графике средние постоянные издержки для объема выпуска Q1 и Q2. 

в) Как будут выглядеть на графике валовые постоянные издержки данной фирмы, рассчитанные для точки Q1? 

г) Какова величина средних переменных издержек при производстве продукта в объеме Q2? д) Требуется назвать (буквами) и заштриховать площадь фигуры, соответствующей валовым переменным издержкам при производстве продукта в объеме Q1.

е) Каков равновесный уровень выпуска Q0, при котором прибыль фирмы максимальна?

ж)  Отметьте на графике площадь фигуры, представляющую этот максимальный объем прибыли

з) Если данная отрасль находится в равновесии, а фирма является типичной для данной отрасли, то о каком равновесии отрасли свидетельствует этот  график – долгосрочном или краткосрочном? 

и) Какова величина предельных издержек МC при Q1?

к) Может ли это равновесие сохраниться в долгосрочном периоде?


Задача Ж

Рассчитайте коэффициент эластичности по цене и сделайте вывод о характере товара. Какую маркетинговую и ценовую стратегию следует применить к этому товару? 

· Цена на товар выросла с А до В денежных единиц. Объем спроса на товар снизился с С до К тыс. кг в месяц. (в билете конкретные цифры)

Задача З

На основании данных таблицы постройте кривую производственных возможностей фермы:

	Продукты
	Альтернативные варианты

	
	А
	В
	С
	Д

	1. Молоко (тыс. л.)

2. Творог   (тыс.л.)
	а

п
	б

р
	в

с
	г

т


Покажите, как изменится кривая производственных возможностей фермы:

а) при сокращении поголовья коров;

б) при увеличении надоев молока за счёт применения витаминных добавок;

в) при внедрении новых технологий переработки молока в творог.

Задача И. Государство ввело на товар косвенный налог размером в 8 ден. ед. со штуки.

Покажите на графике, как изменится равновесие. Подсчитайте: а) какую сумму налога получит государство?  б) Какую часть из этой суммы оплатят потребители?

Решите эту же задачу, если введены не налоги, а субсидии:

Покажите на графике, как изменится равновесие. Подсчитайте: а) какую сумму субсидии выплатит государство?  б) Выделите на графике, какую часть из этой суммы получат конечные потребители.
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